

18團體合辦周恩來專題展

逾百文物300圖片亮相 開國總理一生精華盡現

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由香港18個團體聯合主辦的《一代偉人周恩來》大型專題展覽將於6月26日至29日假香港中央圖書館展覽館隆重展出，並訂於6月28日下午3時舉行開幕儀式。展覽將透過逾百件珍貴文物和300多張精彩圖片，展現開國總理周恩來一生傑出貢獻以及他在中國人民和國際間巨大魅力和影響。活動執委會副總監莊榮新、秘書長李國強和香港各界文化促進會榮譽會長譚兆璋於昨日舉行的記者會上介紹展覽概況。



李國強展示國徽圖案參考資料。香港文匯報記者潘達文攝



莊榮新、李國強、譚兆璋介紹《一代偉人周恩來》展覽。香港文匯報記者潘達文攝

李國強：周總理與港關係密切

是次展覽將展出周恩來從青少年時期到逝世前一生的精彩圖片和大量珍貴文物。

李國強表示，於今年「七一」前夕舉辦是次大型專題展覽很有意義，周恩來一生和香港有密切關係，曾到香港醫病，並長期領導對香港的工作，周逝世至今35年，他的部屬至今仍擔任與香港有關的工作。

他說，是次展出的100多件文物乃在香港多年來搜集所得，有些更可能是孤

本。重要文物包括周恩來在1956年會見香港大學師生的珍貴照片、會見香港工商、影視、文化各界的照片原件、對「東江水供港」的計劃安排以及他的珍貴題辭及重要指示的手跡，包括1949年建國特輯的原件、指示制訂國徽和國旗方案原件。

譚兆璋：極具國民教育意義

譚兆璋表示，這次展覽非常有國民教育的意義，呼籲大家帶親朋好友來觀展，尤其是年輕人、學生及有興趣參與政治的人士來參觀。

董建華李剛等主持開幕式

據悉，全國政協副主席董建華，中聯辦副主任李剛，及外交部特派員公署、解放軍駐港部隊、香港政府及各大團體首長蒞臨主持開幕儀式。周恩來總理姪女周秉德、周秉建及姪子周秉和，周恩來總理貼身衛士、原中央警衛局副局長高振普少將，周恩來在任時之國務院副總理、原國家主席、原全國政協主席李先念女兒李紫陽，中共中央文獻研究室副主任李捷，周恩來鄧穎超研究中心主任廖心文將專程來港出席開幕活動。

《一代偉人周恩來》大型專題展覽主辦機構包括：香港各界文化促進會、香港潮屬社團總會、香港友好協會、港區省級政協委員聯誼會、香港中華總商會、香港廣東社團總會、香港福建社團聯合會、香港廣東屬社團聯合總會、中國銀行(香港)、香港中國商會、香港廣東外商會、中國養老基金會、亞洲電視、百仁基金、香港學生發展及活動基金會、香港新界工商業總會、香港佛教文化產業、國際中醫藥大學專家培訓部。



薛偉成向何超明致送紀念品。

香港文匯報訊(記者 林婉琪 澳門報導)香港律政司刑事檢控專員薛偉成日前率領資深刑事檢控專員、高級檢控官和政府律師等10人，訪問澳門檢察院和拜訪何超明檢察長。這是薛偉成上任後首次對澳門的公務訪問，目的是加強與澳門檢察院的合作，加深對澳門司法體制的了解，推動港澳間法律交流合作。

互相認識港澳法律體系

香港刑事檢控專員一行受澳門特區檢察院檢察長何超明熱情接待，何超明對薛偉成就任香港刑事檢控專員表示祝賀。會談中，薛偉成和何超明分別介紹了香港和澳門不同法律體系的運作。雙方均認為，雖然港澳兩地的法律體系大有不同，但港澳均為中華人民共和國的特別行政區，有着相同的中華文化，都在基本法的規範下實行「一國兩制」和司法獨立。因此兩地的檢控機關都是代表公眾利益，維護公平與正義。兩地應當攜手懲治跨地區犯罪，努力克服不同司法體制帶來的障礙。

薛：了解澳門司法運作

薛偉成表示，此次訪問獲益良多，通過訪澳实地考察及與澳門檢察院同仁交流，深入了解澳門法律和司法的運作情況，對港澳兩地有效的司法協助有很大幫助。

穗地區政協港委員 辦醒獅賽紀念辛亥



參加兩岸三地醒獅大賽的隊伍落力演出。

香港文匯報訊 為紀念辛亥革命100周年，廣州地區政協香港委員聯誼會別出心裁地策劃了以「辛亥革命一百周年香港紀念」為主題的一系列跨地區大型活動。日前，該會聯同香港中國國術龍獅總會於尖沙咀文化中心露天廣場，舉辦兩岸三地醒獅大賽，吸引過百市民前來觀賞。

李樹青孫小萍朱蓮芬主禮

開幕典禮上高朋滿座，廣州市政協港澳台僑外事委員會主任李樹青、副主任孫小萍、全國政協委員朱蓮芬和廣州市政協常委、廣州地區政協香港委員聯誼會會長黃鐵城、政協委員簡華華、陳卓智、區國泉主持開幕儀式。在點睛儀式後，鑼鼓響起，獅頭龍身起舞，場面氣氛十分熱鬧。

兩岸三地健兒梅花樁競逐

參賽者來自兩岸三地，合共8隊的隊伍，在鑼鼓聲底下，比賽正式開始。醒獅健兒們一口氣跳上梅花樁，擺動出各種優美的姿態，活像一隻隻生氣勃勃的獅子，一時擺出淘氣的樣子，一時又擺出高傲的神態。台下觀眾看得如痴如醉，每當看到醒獅做出一些高難度的動作，觀眾拍案叫絕。

「源」慈善基金湖南扶貧

香港文匯報訊 「源」慈善基金聯同TOM集團旗下華娛衛視，以及30多位善長及義工組成探訪團遠赴湖南省邵陽市、武岡市等鄉鎮，探訪多間衛生院及小學，派發物資、探訪貧窮學生的家庭，同時進行「英苗行動」英文義教活動。兩所衛生院的落成，改善了當地的醫療設施和居民的居住條件，更解決了居民看病難和看病遠的問題。

郭永亮黃兆賢出席小學落成禮

源慈善基金會長郭永亮及黃兆賢捐建「源大新鄉賢亮小學」，在學校落成典禮上，郭永亮表示，兒童作為國家未來的希望，我們有責任去扶植他們健康成長，為國家的未來作出貢獻。他鼓勵同學們要勤奮向學，努力求知。

基金會還大力推行「英苗行動」英語義教，由義工老師透過遊戲及分享，讓學生在輕鬆的氣氛下學習英語。

「源」慈善基金今次探訪的衛生院及學校包括「源蕪塘鄉多利文衛生院」、「源司馬沖鎮安健衛生院」、「山界回族衛生院」、「橫板橋鎮柳山聯校」及「源大新鄉賢亮小學」等。其中新落成的「源蕪塘鄉多利文衛生院」，由善長多利文有限公司李海泰捐建，「源司馬沖鎮安健衛生院」則由多位善長包括梁宏正、許建禧、陳湛偉、馬志遠及張志杰等捐建。

香港知青聯上京拜訪多部委



尤蘭田獲贈勞動場景紀念品。

香港文匯報記者王添翼攝



周波(正面右)會見香港知青聯會代表團。

香港文匯報記者王添翼攝

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報導)由港澳地區首個知青組織——香港知青聯誼會組成的代表團，日前在京拜訪了國務院港澳事務辦公室、中國僑聯、統戰部等多個中央部委，與多位副部級官員會面。參加有關會面的部委領導均表示，希望知青聯誼會結港愛國、愛港知青，為溝通香港與內地、促香港繁榮穩定作出貢獻。

國務院港澳辦副主任周波在會面中表示，香港知青聯是一個非常特殊的群體，曾經知青的生活，讓他們對內地的環境極為熟悉，而當年在香港的工作經歷，使他們深諳香港的經濟規律與社會民情，因此，知青聯已成為溝通香港與內地的中堅力量。

周波勉勵成員愛國愛港

他勉勵代表團成員，應以自己愛國、愛港的品質感染周邊港人，同時加強對

子女的教育，讓更多的年輕人對祖國產生歸屬感。

在拜訪過國務院港澳辦後，中國僑聯副主席王永樂在北京華僑大廈設宴款待代表團一行，統戰部副秘書長張獻生亦趕到宴會現場與代表一聚。

王永樂：冀團結更多朋友

王永樂在致辭中表示，希望知青聯誼會團結更多朋友、知青，堅持「一國兩制」，支持特區政府依法施政。在得知王永樂為「老三屆」知青後，席間的交流變得極為輕鬆閒適。除回憶了鄉下生活的點滴樂趣，知青團代表亦感恩曾經的艱苦歲月，使自己磨練出的堅韌品質。

尤蘭田百忙中會見團員

隨後，知青聯代表拜訪了中央統戰部。統戰部副部長尤蘭田雖公務纏身，但同樣有知青經歷的她，仍在百忙之中



王永樂與知青聯代表團合影留念。

香港文匯報記者王添翼攝

與訪京團會面，並在交談中稱，將赴港參加香港知青聯誼會。其後，統戰部三局副局長高衛東，代替尤蘭田主持了歡迎晚宴。香港知青聯會由現居港澳及海外地區的「知青」所組成，成員來自社會各階層的工商、科技、文化、教育等界別。該代表團由海南省政協常委、海南知青韓陽擔任團長，中聯辦社團聯絡部部長郭鐵生擔任名譽團長。

韓領事館跆拳道班開幕

香港文匯報訊 韓國駐香港總領事館與香港大韓體育會，為香港市民免費舉辦的首個一連10堂的跆拳道學習講座，日前在韓國駐香港總領事館演講廳舉行開幕式。

全玉鉉主持開幕式

韓國駐香港總領事館總領事全玉鉉在一眾學員的參與下，主持開幕儀式。香港大韓體育會會長文明坤(跆拳道黑帶8段，一級國際教練，世界跆拳道聯盟S級國際審判)和教練們一同示範了多項高難度的跆拳道招式。

這次活動的參加者包括來自香港各

界的高層人士，大學學生以及香港市民等。全玉鉉總領事希望各位能通過這10堂的講座，進一步認識韓國跆拳道以及韓國文化。

冀透過講座認識跆拳道

跆拳道源於韓半島，它隨着韓國的歷史一起發展，至今已經有數千年的歷史。跆拳道是不使用任何武器，只運用人體進行攻守。即使跆拳道具有巨大攻擊力，但它是一種以防禦為先的武術，這是因為跆拳道有尊重和和平公正的精神基礎。跆拳道作為國際運動，被選為奧運會的正式比賽項目，在韓國以及世界各地均受歡迎。



韓國領事館免費跆拳道班開幕，高手與學員合照。



兩工商聯會代表團成員與漫大同人合照留念。

兩工商聯43人訪漫大

香港文匯報訊 灣仔中西區工商業聯合會主席李鑾麟和油尖旺工商聯會會長李鑾發日前聯率領兩會代表團共43人，到訪香港浸會大學，藉此促進交流與聯繫。

李寶明李廣林沈安儀等到訪

灣仔中西區工商業聯合會和油尖旺工商聯會代表團成員包括：灣仔中西區工商業聯合會常務副主席李寶明、榮譽會長李廣林和名譽顧問秦漢揚，及油尖旺工商聯會主席沈安儀和3位副主席鄭麗華、余長潔和陳焜鏞。

陳新滋黃偉國張仁良接待

代表團獲浸大校長陳新滋、副校長(研究及拓展)黃偉國、協理副校長兼香港浸會大學基金秘書長傅浩堅、工商管理學院院長張仁良、傳理學院署理院長俞旭、中醫藥學院副院長蕭文鸞、傳理學院電影學院總監卓伯棠、中醫藥學院臨床部主任卞兆祥等接待。

代表團成員透過觀看浸大發展短片、聽取工商管理學院的發展簡介，及參觀傳理學院和中醫藥學院等，加深對浸大的認識。